

исх N 28/18
31.07.2018

Заместителю руководителя
Федеральной антимонопольной службы
Голомолзину А.Н.

Уважаемый Анатолий Николаевич!

Некоммерческое партнерство «Совет по товарным рынкам» (НП «СПТР»), объединяющее крупных профессиональных участников топливного рынка (годовой оборот более 6,5 млн. т нефтепродуктов, более 5 тыс. сотрудников, 400 АЗС) обращается к Вам с просьбой о защите базовых принципов конкуренции на биржевом рынке нефтепродуктов.

Нарушение этих принципов выражается в намерении доминирующих производителей нефтепродуктов внести изменения в Правила биржевых торгов секции «Нефтепродукты», ограничивающие возможность независимых игроков по реализации нефтепродуктов на базисах производителей.

Внесение указанных изменений приведет к ограничению конкуренции, превращению товарной биржи в электронную торговую площадку за счет нарушения принципов анонимного встречного аукциона, как основы биржевой торговли, а также созданию дискриминационных условий для профессиональных участников рынка и постепенного вытеснения их из нефтепродуктового сегмента биржевых торгов.

Опасения вызывает тот факт, что попытки создания дискриминационных условий для независимых участников биржевых торгов предпринимаются уже не в первый раз. Так, в декабре 2017 года на заседании Совета секции «Нефтепродукты» СПбМТСБ доминирующими компаниями была предпринята попытка внести изменения в Правила биржевых торгов в части введения ограничений по перепродаже ресурсов производителей нефтепродуктов в ходе основной торговой сессии. Благодаря активной позиции представителей ФАС и Центрального Банка, присутствовавших на заседании, большинством голосов внесение данных антиконкурентных поправок было отклонено.

Ранее подобные попытки предпринимались доминирующими компаниями на заседании Совета секции «Нефтепродукты» в феврале 2017 года, но также были отклонены.

НП «СПТР» просит Вас в целях защиты и развития конкуренции, сохранения биржевых торгов в том виде, как они определены российским законодательством (ФЗ «Об организованных торгах» и «О защите конкуренции»), направить представителя ФАС России на заседание Совета секции «Нефтепродукты» СПбМТСБ, которое состоится 3 августа сего года, в целях объективной оценки предложений доминирующих производителей нефтепродуктов «по ограничению выставления заявок на продажу отдельных видов нефтепродуктов с использованием денежного обеспечения» и окончательного решения вопроса о недопущении введения ограничений для деятельности независимых участников рынка.

С уважением,
Генеральный директор
Некоммерческого Партнерства
«Совет по товарным рынкам»

